

尼克森自投羅網

郭華倫

據美聯社華盛頓十五日電：尼克森總統今日宣佈，他將於明年五月前，應周恩來之邀，訪問中國大陸。這項訪問，係周匪與白宮國家安全顧問季辛吉、於七月九日至十一日在北平舉行會議期間所安排的。

這一消息和尼克森這一舉動，不能不令人詫異！緣因美匪間還沒有外交關係，美國元首居然要自貶身價、降格相從，接受毛共第三號人物周匪之邀，屈駕往訪、移樽就教，這實在出乎常理之外，除非尼氏僅以私人身份往訪，或尼氏準備在明年五月之前先與共匪建交，否則不僅美國政府與人民蒙羞，而且類似毛共所稱：「尼克森內外交困，走頭無路」，要向北平低頭與求救了！

尼氏上台後，就倡導所謂「談判時代」，早就企圖與毛共勾搭，去年十月的政策演說，今年二月的國會諮文，以及兵兵外交和貿易解決，一連串向毛共片面示惠；但毛共的反映還是一分為二，把美國政府與人民分開，對美國人民示好，煽動他們起來反對「美帝」，對美國政府則極盡污蔑唾罵之能事。今年五月一日，紀念勞動節，發佈反美口號多達十一條。五月廿日對「美帝」大張撻伐，發表「反帝鬥爭的綱領」聯合社論，紀念毛匪反美聲明（即「全世界人民團結起來，打敗美國侵略者及其一切走狗！」）一週年。六月廿五日，韓戰廿一週年，北韓舉行反美鬥爭月，毛共熱烈響應，北平集會聲討「美帝」。就在季辛吉訪問北平的三天，從七月九日至十五日，北平、平壤分別舉行「中朝」友好週，祝賀「中朝」友好合作互助條約簽訂十週年，毛共與北韓互派以李先念及金仲麟為首的黨政代表團進行訪問活動；七月十日、十一日，毛共在北平人民大會堂舉行盛大宴會和集會，號召反對「美帝日閔」。七月十日，毛、林、周三匪聯名向北韓電賀，重申「中朝團結戰鬥，反對美日侵略」。在北平一片反美叫囂聲中，季辛吉居然由巴基斯坦稱病偷飛北平，與周匪談判，達成了尼克森訪問大陸的安排。這一美國官方與

毛共首次的勾搭，在毛共看來，「美帝」送上門來挨罵，正合時宜，大可佈置陷阱，玩弄它的兩手策略。而在美國官方，在片面示惠失效後，則有飢不擇食或病急亂投醫之嫌。無疑的，這種行動，喪盡了美國國格，當為有識之士所不齒！

在北平不斷咒罵「美帝」聲中，何以毛共居然接待季辛吉，應允尼克森定期往訪，究其原因，不外第一，珍寶島事件後，蘇俄駐重兵於匪俄邊境，毛共受到嚴重的軍事威脅；匪美勾搭，可挾美自重，減輕蘇俄的軍事壓力。第二，文革期間，毛共輸出暴亂外交，自陷孤立，近年改取笑臉外交，亟圖扭轉頹勢；匪美勾搭，可增強毛共國際聲勢，開展外交攻勢，配合其顛覆活動，間接侵略與對外擴張。第三，中華民國在台灣，開展外交攻勢，正號召大陸七億人民的反毛反共鬥爭，成為大陸同胞死中求生的希望和燈塔；匪美接觸，足以孤立台灣，打擊中國的民心士氣，減低毛共生死存亡的威脅。第四，毛共不斷叫囂小國可以打敗大國，企圖團結世界中小國家，建立反美反蘇統一戰線，反對美蘇「超級大國」，並圖通過匪美勾搭，混入聯合國，造成第三勢力，在聯合國內與美蘇鬥爭。第五，最主要的，還是毛共內部不穩，派系傾軋，權力鬥爭，整風批修，「一打三反」與整肅，永無止息；軍管一切，軍權膨脹，軍、幹、羣間，老、中、青間互鬥不已，地方割據之局逐漸形成；各省區黨委會之建立遲未完成，四屆人代會不敢召開；人民生活窮困，「五七」幹校與勞改營中之勞改份子不斷反抗逃亡，前後下放勞改之六千萬青年，正向蘇俄、印度、緬甸、香港等地冒死逃生（本年一至六月逃亡香港難胞共達六千餘人）。毛共圖以對外的攻勢轉移內部反抗目標，緩和內部矛盾和危機。這就是毛共接納「美帝走狗」的原因與作用。

另一方面，尼克森所以飢不擇食不顧後果的定期訪匪，其用心似乎在於

第一，美蘇國力、尤其軍力趨向平衡，美方軍略優勢逐漸消失；在匪俄交惡中，企圖拉匪制俄，以謀補救。第二，尼氏競選總統的諾言——結束越戰，至今尚未兌現，國內姑息逆流激盪，反越戰運動突起，尼氏得悉周匪曾表示願意參加一項新的國際越戰談判，即新的日內瓦會議，就以爲鴻鵠之將至，乃不惜自貶身價，屈駕往訪，誤以爲通過毛共影響力，足以和談越戰，俾美軍順利撤出，爲其明年繼續競選撈取政治資本。第三，尼氏在今年的國會諮文中，幻想與毛共建立「有建設性」的關係，以謀國際秩序之安定，因而影響與推動有關國家，改變對毛共態度，準備在聯合國中安排兩個中國方案，迎合毛共混入聯合國的意願，妄圖安撫與約束毛共。第四，在尼克森總統任內，美國國內物價上漲，失業增加，經濟不景，種族糾紛歷久不息，罷工、示威與反抗層出不窮；在此困難情勢下，尼氏企圖以對外之驚人行動，補救內政之缺失，以期有利於連任總統之競選。

基於上述匪美雙方之圖謀與需要，遂造成匪美勾搭，尼克森乃有自投羅網訪問大陸的決定，爲美國歷史寫下了醜惡航穢的一頁。

然而對於此種勾搭，如果細加分析，尼氏訪匪對美國與自由世界言，將有百害而無一利，但對毛共言，則適得其反。理由如左：

一、就匪俄關係言，匪俄交惡，係共產集團的內爭，他們的本質不變，都是社會主義制度和結構，其終極目的同是摧毀民主制度，埋葬自由世界，赤化全球；容或在爭奪國際共產主義運動領導權與赤化全球策略上有其差異與爭執，甚或是交惡和對抗，然而其最後目標則是殊途同歸。各國共產黨徒，大都是從利用矛盾中壯大發展，第一次世界大戰出現一個蘇俄政權，二次大戰幾乎赤化了半個世界。天真的美國朋友，決不是共黨玩弄權謀的對手，與毛共勾搭，勢將落入共黨陷阱，爲共黨的兩手策略所利用。長此以往，難免有如此的危險，即黑魯雪夫所說：時機成熟時，解決美國問題，就像在我們衣服上摘下一個鈕扣輕而易舉的事。今天蘇俄軍略形勢上昇，核武器與防衛飛彈系統之建立超越美國，其海軍活躍大洋，進入地中海，南下印度洋，正與民主國家爭霸。毛共則在亞、非、拉輸出暴力革命，發動當地游擊戰爭與顛覆活動，正以世界農村包圍世界城市，而其第一號敵人就是「美帝」。因而本年七月一日，毛共兩報一刊編輯部發表「紀念中國共產黨五十週年」一文宣稱：毛共的任務就是「盡我們最大的努力同各國人民在一起，爲打

敗美國侵略者及其一切走狗而鬥爭」，最後并翻稱：「帝、修、反滅亡的日子已經不遠了！」在這一情勢下，尼氏訪匪，還侈言「減緩緊張情勢及具有較佳關係而獲益」，豈不是癡人說夢？！

二、越南戰爭、印支戰爭以及緬、泰、馬、印尼、菲律賓等地的共黨暴亂顛覆與游擊，如衆所週知，乃係毛共製造及其暴力革命輸出的結果。北越與越共之所以能長期作戰，重武器由蘇俄供應，輕武器及其他軍需用品則由毛共支援，越戰緊張時期，毛共派遣鐵道、防空、兵工等特種部隊，支援北越後方，周恩來并聲稱，不惜以民族犧牲支援越戰。北越與越共雖接受匪俄雙方援助，但一直強調獨立自主的反美救國戰爭。本（七）月一日，越共所提七點建議，爲河內與北平所一致支持者，此一建議無異是一封投降書，要美越聯軍撤出與投降，要越南政府改組爲「聯合政府」（即所謂民主新政權）。這也就是周恩來願意參加新的日內瓦會議的前提與基礎。在此一情勢下，尼克森訪匪之行，如果還幻想藉毛共的影響力達成其撤軍的願望，等於是與虎謀皮，其失敗殆可斷言。

三、毛共曾經以間接方式，一再表示願意進入聯合國，但以「排我納匪」爲條件。周恩來曾對史諾聲稱：聯合國前途有二：一爲改組，一爲步國聯後塵。其所謂改組，除「排我納匪」外，還要利用中小國家，爲毛共搖旗吶喊，造成毛共爲第三「超級大國」，以便在聯合國內搗亂。如果聯合國違反自己的憲章，違背維持和平精神，讓被聯合國大會判決爲侵略者的毛共混入，甚至排除創始聯合國的中華民國，那等於引狼入室、自掘墳墓，正如周匪所說它將步國聯的後塵。在毛共反對兩個中國的政策下，尼克森既然聲稱：「決不犧牲我們的老朋友」，不願向毛共舉手投降，那麼，尼氏之訪匪，關於聯合國問題又能有什麼結果呢？難道尼氏真能安撫、約束和說服嗜殺成性（文革期間曾屠殺二千萬大陸同胞）、侵略成名，以「槍桿子改造世界」爲職志的毛匪麼？

四、美匪貿易雖已解凍，但在大陸人民如此窮困，缺乏起碼的購買力情況下，對於美國經濟的改善，顯無任何作用。美國商務部副部長麥克利蘭也曾預測，美匪間不會有大規模的貿易。除非尼氏打算以戰略物資供應毛共，讓毛共製造武器在越南屠殺美國士兵，或在其他游擊地區屠殺民主人士。可見不論尼氏的內政與外交，既難滿足姑息論者的慾望，又遭正義人士的抨擊

，結果是兩面不討好，其聲望也就逐漸下降，據蓋洛普民意調查結果，支持尼氏政策的人士，已由百分之五十八，下降至百分之四十八。尼氏妄圖以驚人行動，造成人們的幻覺，以扭轉劣勢，達成連任總統的最高目的，其意圖是不容樂觀的。

五、尼氏聲稱：「他之訪匪，深盼能變成爲一次和平之行，這一和平，不祇是爲我們這一代的，而是爲這一地球上未來世世代的。」當然，這也僅僅是尼氏個人的妄想。尼氏之訪匪，無寧說將帶來我們這一代及世世代代的災難。他助長了毛共的國際聲勢，爲其對外擴張侵略與顛覆活動清除障礙，打擊了國際正義和平力量，造成自由民主國家敵友不分，掀起了國際姑息逆流，其影響所及，與二次大戰前的綏靖主義逆流同樣嚴重；如果說當年的慕尼黑會議促成了二次大戰，那麼，尼氏訪匪之行，說不定就是三次大戰不祥之兆。今天，美國對於第一號對手蘇俄，已深感難以應付，尼氏之牽匪制俄，又將逐漸助長第二號敵人，當毛共強大之後，我們這一代乃至我們的子孫，便將付出無可補償的血的代價！

六、尼氏之所謂以談判代替對抗，這一概念，用之於民主世界未嘗不可，但施之於共產集團，則大謬不然。因爲共產黨人把談判當作另一鬥爭武器，他們希望在談判桌上竊取在戰場上得不到的東西。歷史的教訓也說明：一九三九年八月廿三日，蘇俄和德國簽訂互不侵犯條約，加速促成了希特勒進兵波蘭，爆發二次世界大戰。一九四一年四月十三日，蘇日簽訂中立條約，爲日本偷襲珍珠港發動太平洋戰爭解除了後顧之憂。正當尼氏高唱談判的今天，毛共七月一日發表「紀念中國共產黨五十週年」一文，重新強調當年毛澤東對於「重慶談判」的方針，毛匪說：我們的方針是針鋒相對，他們要打，就把他們徹底消滅，這是針鋒相對。他們要談判，有時候不去談是針鋒相對，有時候去談，也是針鋒相對。深願尼克森記住，過去的「重慶談判」就是如此失敗的。馬歇爾的調停與談判，不僅阻礙國軍的勝利，而且助長共軍的叛亂和竊據大陸。尼氏如果重蹈覆轍，則不僅爲禍中國與亞洲，且將爲人類帶來無窮的災禍。

我們稱道中美間悠久的傳統友誼，自一九二一年「九國公約」以來，美國曾在吾人抗戰後期與我國併肩作戰，當政府播遷來台後，且曾予我國軍經援助。然而吾人也不會忘記：一九四五年二月，雅爾達會議，美國出賣了我

們；當馬歇爾調處失敗期間，美國停止軍經援助，加速了大陸的淪陷；同時還於一九四九年八月，發表白皮書，對多年的盟友落井下石。這些教訓，我們和我們的子孫將永記不忘。

中華民國是反共最早而又最具反共經驗的國家，今天中華民國所統治的台澎金馬，已經不是麥克阿瑟將軍所說的不沉的航空母艦，而是世界姑息逆流中反共的燈塔，它將引導愛好自由民主人士走向反共陣營，爲人類的正義和平與幸福而奮鬥。它不是任何人可以出賣與宰割的。

美國的獨立宣言指出：一切的人都由造物主賦予某些不可讓渡的權利，其中有生存、自由、和追求幸福的權利。今天尼克森有背於美國的立國精神，不顧大陸人民水深火熱的痛苦，要到大陸和那些迫害人民的極權主義者勾搭。林肯總統也說過：我相信我們的政府不能永遠忍耐一半奴役，一半自由。今天擴大言之，我們的世界也不能永遠忍耐一半奴役，一半自由。可惜尼氏訪匪之行，正違反了這種精神，不是以解放奴役爲職志，而是助長共黨對人類的奴役，吾人爲尼氏惜，亦爲世界悲！

毛共發動兵兵外交以來，招徠若干國外人士訪問大陸，在毛共指定的地區和機構走訪，藉以擴大宣傳。這些人，在毛共所派的導遊監視下，只能走馬看花，極易爲毛共的欺騙宣傳所迷惑。可是有些人還以能到大陸爲得意，爲毛共作義務傳聲筒。所有訪問大陸的人士，最好聽聽七月八日雪梨每日電訊報所載澳洲昆士蘭州總理孟時惠對惠特林（澳洲工黨代表團訪匪頭目）的評論吧！他說：

「大陸拋出了幾根骨頭，惠特林便跳躍起來，活像一頭小北京狗！」
民國六十年七月十八日撰

中華民國國際關係研究所
國立政治大學東亞研究所印行

歷史寫下了答案

——「共產黨宣言」一二〇年

發行人：吳俊才
著者：尹慶耀